

Анекдот 20

**Петр Великий заводит увеселительные места
не для себя только, но и для народа**

Петр Великий по завладению всею Эстляндиею, овладевши и городом Ревелем, не только приказал привести в лучшее оборонительное состояние городские укрепления и гавань, но также

в одной против гавани лежащей приятной стране завел большой увеселительный сад со всеми принадлежащими к оному украшениями, как то: с прудами, островками, фонтанами и статуями из тамошнего Лаагбергского камня и проч. и при оном построить прекрасный увеселительный замок с флигелями итальянской архитектуры. Сие место назвал он в честь императрицы Катариненталь⁶. Государь знал, что ему и супруге его, которая редко разлучалась с ним, когда он отправлялся в путешествие и даже в походе, не будет времени посещать сей сад, но он желал, чтобы всякий наслаждался в нем позволенным увеселением. Чрез несколько лет прибывши с императрицею в Ревель, жил он в новопостроенном доме. Он удивлялся, не видя никого в саду гуляющего, и мимоходом спросил у часового, который стоял у входа, отчего это происходит, что никто из города не приезжает сюда гулять? «Мы никого сюда не пускаем», — отвечал солдат. — «Как! — вскричал государь, рассердившись. — Какой дурак вам это приказал?» — «Наши офицеры», — отвечал часовий. — «Какие дураки! — сказал государь. — Они думают, будто я только для себя, а не для всех завел этот сад с таким дорогим иждивением». На другой день, по царскому повелению, объявлено было в городе с барабанным боем, что всякому позволено приезжать в Катариненталь, гулять там и веселиться; а караульные должны только наблюдать, чтоб не происходило каких-либо беспорядков и чтоб не портили дерев. Вследствие сего Катариненталь и поныне служит лучшим прибежищем для ревельских граждан.